



PROTOKOLL/BERICHT

Von:	Peter Schnaars
Über:	Sitzung Werkstatt Scharmbeckstotel
Datum	04.04.17
Teiln.:	42 Bürgerinnen und Bürger, Pressevertreterin
Leitung	Peter Schnaars

Top	Inhalt	Erledigung durch:
	Der OV Peter Schnaars begrüßt die anwesenden Bürgerinnen und Bürger, sowie eine Vertreterin vom Kreisblatt.	
1	<p>Punkte aus dem letzten Protokoll</p> <ul style="list-style-type: none"> • Im Zusammenhang mit der Ampelanlage Nettomarkt wird nach der Installation einer Schranke gefragt, die laut BPI aufgestellt werden sollte. <i>Bei der Einmündung zum Nettomarkt handelt es sich um eine Aus- und Einfahrt zu einem Grundstück. Aus diesem Grund darf allein schon kein Haltestreifen angeordnet werden, zumal es sich nicht um einen benutzungspflichtigen Radweg handelt.</i> • Es wird der die verkehrliche Situation in der Straße An der Wurth kritisiert. Dort wird die zulässige Geschwindigkeit von max. 7 km/h sehr häufig überschritten und es kommt zu prekären Situationen. Es wird eine schärfere Überwachung gefordert. <i>Eine Geschwindigkeitsmessung (Blitzen) in verkehrsberuhigten Bereichen ist technisch nicht möglich. Die Verkehrswacht wird gebeten, ein Display aufzubauen und über die Aktion "Gelbe Füße" die Verkehrsteilnehmer zum langsamen Fahren zu bewegen.</i> • An der Ampelanlage An der Wurth hat es in der Vergangenheit Haltestreifen auch für Fahrradfahrer gegeben. Diese sollten wieder erneuert werden. <i>Der Leiter der Straßenmeisterei Hagen wird gebeten die Haltestreifen zu erneuern.</i> • Die Sauberkeit auf den Wegen der Ortschaft wird bemängelt. In diesem Zusammenhang wird die Verteuerung der Laubabfuhr durch veränderte Gebührenbedingungen kritisiert und auf mögliche kostenfreie Anlieferung in anderen Bereichen verwiesen. <i>In der nächsten Werkstatt wird der Leiter der ASO, Herr von Schröter, teilnehmen und die Gründe und Möglichkeiten darstellen.</i> • Es wird angeregt die Eiche auf dem Gehweg an der Schulstr. in irgendeiner Form umgehen zu können. <i>Die Eiche hat durch die Wurzeln das Pflaster des Fußweges hochgedrückt. Zur Gefahrenabwehr wurde das Pflaster aufgenommen. Der Eigentümer wurde angesprochen ist aber nicht bereit auf</i> 	

	<p><i>seinem Grundstück einen Weg um die Eiche anzulegen. Die Fußgänger werden durch eine Beschilderung aufgefordert die andere Straßenseite zu nutzen.</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Die Reinigung auf dem Gehweg im Umfeld der Haltestelle Hauptstr. 43 wird in Frage gestellt. Wer ist im Bereich der Haltestelle und der Ampelanlage zuständig? <i>Für die Reinigung sind die Anlieger zuständig.</i> • Im Bereich der Zuwegung zur Scharmbeckstoteler Brücke von der Ritterhuder Seite, fehlt seit mehreren Monaten der abklappbare Pfosten. Wird er wieder ersetzt? <i>Der zuständige GLV Teufelsmoor wurde von der Verwaltung über die Anfrage informiert</i> 	
2	<p>Aktuelles aus der Ortschaft</p> <ul style="list-style-type: none"> • Wohnbebauung <ul style="list-style-type: none"> • Gemeinsam mit der Verwaltung sind Pläne über eine mögliche Bebauung mit Wohnhäusern erörtert worden. In diesem Zusammenhang ist auch die derzeitige Situation in Bezug auf den vorhandenen Flächennutzungsplan und der Aufstellung von Bebauungsplänen geprüft worden. Derzeit ist die Lage wegen der fehlenden verfügbaren Flächen prekär, deshalb wird versucht eine Prioritätenliste zu erstellen um Bauwilligen eine Perspektive aufzuzeigen. • Eine Stadt räumt auf <ul style="list-style-type: none"> ○ Die Beteiligung war in diesem Jahr nicht so stark wie in der Vergangenheit. Allerdings ist die Verschmutzung an den gereinigten Straßen auch zurückgegangen. Eine Besonderheit gab es an der Straße Am Ziegelmoor und der Ziegeleistr., dort hat sich eine Vielzahl an Schnapsflaschen angesammelt, die zwei Säcke gefüllt haben. • Laubentsorgung <ul style="list-style-type: none"> ○ Dazu wird in der nächsten Sitzung ein besonderer Tagesordnungspunkt mit dem Leiter der ASO stattfinden 	
3	<p>Brückenfest</p> <ul style="list-style-type: none"> • Der Ortsvorsteher wird am 01.07.2017 wieder zu einem Brückenfest einladen. Wie in der Vergangenheit werden Bratwurst und Getränke bereitgestellt. 	
4	<p>800 Jahr Feier Scharmbeckstotel</p> <ul style="list-style-type: none"> • Nach einem 1. Planungsgespräch ist als Termin das 2.Wochenende im Juni, der 08. Bis 10.06.2018 vorgesehen. Als Festplatz wird der Bereich rund um die Schützenhalle genutzt werden. Am 1. Gespräch waren alle Vereine eingeladen und haben sich bereit erklärt die Feierlichkeiten mit eigenen Aktivitäten zu begleiten. Es wird derzeit bereits ein Film aufgenommen und eine Broschüre ist ebenfalls in Arbeit. Das 2. Planungsgespräch wird am 27.04.2017 um 19:00 Uhr im Weißen Schwan stattfinden. 	

5	<p>Fragen und Anregungen</p> <ul style="list-style-type: none"> • An der Dorfstelle 10 liegt nach einem Rückbau des Hause und der Scheune Reet auf dem Grundstück. Es wird befürchtet, dass die Hinterlassenschaften in Brand geraten und die Nachbarhäuser in Gefahr geraten können. • Auf dem Grundstück an der Ortsausfahrt Richtung Ritterhude ist seit mehreren Monaten ein Fahrzeug mit ausländischem Kennzeichen abgestellt, das nicht mehr bewegt wurde. Interessierte Käufer an diesem Fahrzeug belästigen die Nachbarn an späten Abendstunden mit Kaufgesuchen. Es ist zu prüfen wie das Fahrzeug entfernt werden kann. • Die Straße Am Ziegelmoor ist durch das Aufbringen von Schlacke immer breiter ausgebaut und reduziert den Grünbereich erheblich. Die Verwaltung ist noch einmal aufzufordern, die Breite der Straße dem asphaltierten Bereich anzugleichen. • Das Werbeplakat am Nettomarkt ist so angebracht, das eine Sicht auf andere Verkehrsteilnehmer auf der B 74 eingeschränkt ist. • Auf der Settenbecker Str. vor dem Ortseingangsschild kommt es immer wieder zu Geschwindigkeitsübertretungen, hier ist vermehrt eine Überwachung erforderlich. • In der Scharmbeckstoteler Str. hat anscheinend der Schwerlastverkehr wieder zugenommen. Es wird angezweifelt, ob der Unterbau der jetzt gerade sanierten Straße diese Belastungen der LKW und des landwirtschaftlichen Verkehrs gewachsen ist. • Auch andere Straßen und Wege sind z.T. sanierungsbedürftig. Es soll eine Begehung vorgenommen werden. • Anwohner der Buchtstr. beschweren sich über den extrem zugenommenen Verkehr mit landwirtschaftlichen Fahrzeugen, die mit Güllefahrzeugen und großen Heuhängern die Straße belasten und teilweise mit überhöhter Geschwindigkeit eine Belästigung darstellen. 	<p>OV</p> <p>OV</p> <p>OV</p> <p>OV</p> <p>OV</p> <p>OV</p> <p>OV, AG Wege</p> <p>OV</p>
6	<p>Verschiedenes</p> <ul style="list-style-type: none"> i. 01.07.2017 Brückenfest ii. 04.07.2017 iii. 04.10.2017 iv. 16.12.2017 Seniorenweihnachtsfeier 	